



创新发展“晋江经验” 奋力实现“开门红”

# 全力拼经济 企业节后开工忙

## 开工第一天,海都记者走访多家企业,不少企业已开足马力赶订单,复工复产进入“快进模式”



海都记者 董加固 吴日锦 林良标  
通讯员 郭晓玲 欧阳荣华 文/图

节后第一天,海都记者走访泉州市洛江区、惠安县等地的一批企业,发现不少企业已铆足干劲陆续开工,各车间加工设备高速运行开足马力赶订单,复工复产进入“快进模式”,正全力冲刺“开门红”。

### 镜头一: 春节不停工,订单全部完成

轰鸣的机器、忙碌的身影……节后第一天,走进泉州天娇妇幼卫生用品有限公司的生产车间内,一排排自动化生产线正在高速运转,一片片婴儿拉拉裤快速生产成品,工人们正有条不紊地进行设备操控、检验产品、包装等作业,现场作业氛围热烈。

“我们通过三倍工资的福利鼓励员工春节期间留岗上班,截止到正月初六,春节4500万片订单已全部完成;这期间快递仓进行两

天一次发货,保障发货时效性。节后复工我们给予按时到岗的员工开门红红包奖励,目前到岗率达85%以上。”泉州天娇妇幼卫生用品有限公司生产中心副总陈东晓介绍,今年继续加大产品研发的投入,将引进3条最新的超声波工艺生产线来提升产品的差异化、高端化。随着业务增长,企业的研发部门、业务部门及生产线的相关技术岗位也在持续引进人才来满足市场需求。



开工第一天,天娇妇幼卫生用品有限公司生产车间内一片忙碌景象



技术人员在对双面开幅机进行检测

### 镜头二: 员工按时返岗,公司报销车票

无独有偶,在位于万安街道的泉州凹凸精密机械有限公司,映入眼帘的也是一派忙碌生产的景象,技术人员正在对双面开幅机进行检测,工人们生产线上忙碌,完成机器雕刻、组装、打包等一系列工作。

“正月初九是我们公司年后开工第一天,员工的到岗率达八九成,目前车间在赶制年前刚接的订

单,企业满负荷组织生产,力争按期交货给客户。”泉州凹凸精密机械有限公司厂务协理王楚翘介绍,除了给员工红包奖励,还给回家过年的外地员工提前三天返岗假,按时返岗的员工,公司报销返程车票,保证工厂生产顺利进行。

目前,洛江区已有166家规上工业企业复工复产,开工率超72%,复工复产的号角全面吹响。



自动化生产线在高速运转

### 镜头三: 多家企业到岗率超90%

在福建南王环保科技股份有限公司,为了让工人早早复工,公司在开工当日为全体员工准备了开门红红包。该公司总经理王国辉介绍,因为年前的订单充足,公司早早地做了充足的准备,有开年红包、年夜饭等一系列活动,目前复工率90%以上,好于往年。

在美可纸业有限公司生产中心,穿着统一工作服的工人,在各自的工作岗位上认真地作业。该公司生产中心生产总监陈家燕说,作为外贸型企业,该公司订单一直相对稳定,今年预计订单还能有所增长。由于有紧急订单,该公司动员员工提前返厂,正月初六就已经正式开工,目前在岗员工超过

350人,到岗率已达88%以上,设备开机率已达到年前的70%。他说,年前县里出台了“聚惠享新年”等助企稳岗促就业措施,外来员工提前返工复产,有600元补助。

在科技型企业福建永聚兴新材料科技有限公司,为了更好地做好开工准备,公司管理层提前一天到岗,进行检查调试等工作,确保设备正常运转。目前,该公司员工到岗率达95%,设备运转率达90%。

而在春节后的首个工作日,惠安县政务服务中心也迎来办公小高峰,惠安县民政局窗口负责人孙建伟介绍,春节开工第一天,窗口共受理婚姻登记业务近百件。

## 永春:人社局长直播带你找工作

### 短短一个小时,线上参与人数达1.67万人,求职咨询人数达1044人次,初步达成就业意向257人次

福建日报

近日,永春县开展“人社局长直播带你找工作”线上直播活动。永春县人社局局长章良注通过线上直播,向求职者介绍永春产业结构和企业用工供需情况。同时,邀请8家新兴的优质企业携66

个岗位728人的职位信息做客直播间进行招聘。

其间,柒趣智能、锦泓电子、昊欣隆科技等8家优质企业代表分别就企业概况、发展前景、岗位需求和薪资待遇等进行了详细介绍,企业代表小助理在线详细解答求职者疑问的同时,引导求职者

加入各家企业微信招聘群,进一步与求职者达成初步意向、预约面试时间等。

“怡辰已经连续参加4年的直播招聘了。直播招聘起到了很好的企业宣传效果,它让我们企业在永春享有更高的知名度,迅速站稳脚跟。”怡辰

企业代表吕经理说。

据统计,此次“人社局长直播带你找工作”线上直播活动,短短一个小时,线上参与人数达1.67万人,求职咨询人数达1044人次,初步达成就业意向257人次。章良注表示,第一季度,将充分发挥“人社局长直播带你找工作”直

播招聘和永春县纪委监委基层小微权力监督平台受众广、传播快等优势,同步在全县推广永春企业招工招聘信息,通过线上线下相结合的方式,开展各类招聘活动36场,持续为企业招工引才,进一步打造好招工引才生态圈。

此外,为进一步支持

企业稳岗就业促生产,永春县制定出台《2024年“来永就业”助企稳岗促发展十三条措施》,主要有发放一次性稳就业奖补、持续兑现助企纾困政策、奖励企业员工以老带新、搭建精准灵活用工平台等,助力永春企业一季度“开门红”“开门红”。